

PROTOKÓŁ NR XXII/25
z obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej
odbytej w dniu 29 września 2025 roku

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Środzie Śląskiej.

W obradach udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności
- Burmistrz Środy Śląskiej Elżbieta Czarnota
- Zastępca Burmistrza Marcin Brzeziński
- Skarbnik Gminy Marcin Popiuk
- Sekretarz Gminy Aleksandra Sadowska
- Radca prawny Robert Staszewski

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski o godz. 15:00 otworzył XXII Sesję Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej. Powitał: Panie i Panów Radnych, Panią Burmistrz, Pana Zastępcę Burmistrza, Panią Sekretarz Gminy, Pana Skarbnika Gminy, Zespół Prawny, Kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, Kierowników i Pracowników Urzędu Miejskiego, Sołtysów, zaproszonych gości i mieszkańców gminy. Następnie na podstawie listy obecności (stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) stwierdził, że na sali znajduje się **14 radnych (nieobecna radna Beata Kuriata)**, co stanowi quorum niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Ponadto poinformował obecnych na sali obrad, że na podstawie przepisów RODO ich dane osobowe, czyli wizerunek oraz wypowiedzi są zbierane w związku z nagrywaniem obrad Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej przez urządzenia rejestrujące obraz i dźwięk, a następnie udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego.

Ad 2. Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski przypomniał, że zawiadomienie o sesji wraz z proponowanym porządkiem obrad i wykazem projektów uchwał (stanowiącym załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) oraz materiałami radni otrzymali drogą mailową. Następnie zapytał czy ktoś z Radnych lub Pani Burmistrz ma jeszcze uwagi lub propozycje dodania punkt do dzisiejszego porządku obrad.

Brak uwag do porządku obrad.

Wobec powyższego **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** poddał pod głosowanie odczytany porządek obrad:

Za – 14

przeciw – 0

wstrzymało się - 0

<u>Wyniki imienne:</u>

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

1. Otwarcie sesji.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr XXI/25 z sesji Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej odbytej w dniu 27 sierpnia 2025 roku.
4. Nieobecności radnych.
5. „Czas dla mieszkańców”.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał.
7. Interpelacje i zapytania.
8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Środa Śląska za I półrocze 2025 roku.
9. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Środy Śląskiej w okresie między sesjami.
10. Wolne wnioski i informacje.
11. Zakończenie sesji.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu nr XXI/25 z sesji Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej odbytej w dniu 27 sierpnia 2025 roku.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski złożył wniosek o przyjęcie bez odczytywania protokołu nr XXI/25 z sesji Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej odbytej w dniu **27 sierpnia 2025 r.**, ponieważ żaden z radnych nie zgłosił do niego zastrzeżeń, który został przyjęty przez radnych przy:

Za – 14

przeciw – 0

wstrzymało się - 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

Ad. 4. Nieobecności radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że w dzisiejszej sesji nie uczestniczy radna Beata Kuriata.

Ad. 5. „Czas dla mieszkańców”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski otworzył punkt obrad i poinformował, że na listę mówców wpisał się mieszkaniec Pan Leon Rudnicki.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Chciałbym jeszcze Pana poinformować, jak to robię na każdej sesji, że na podstawie przepisów RODO, Pana dane osobowe, wizerunek oraz wypowiedź jest nagrywana przez urządzenie rejestrujące obraz i dźwięk, a następnie zostanie udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego.

Pan Leon Rudnicki: Dzień dobry, moje nazwisko Rudnicki Leon. Chciałbym się dowiedzieć jak dalece są posunięte moje starania w celu przekształcenia gruntu w Szczepanowie na cele budowlane i kiedy będę mógł tam cokolwiek zrobić? Od 25 lat, tak jak Państwo znacie moją sprawę, starania moje są nieugięte i w związku z powyższym, bardzo proszę abym się dowiedział kiedy ewentualnie mogę tam cokolwiek zrobić? Bo powiem szczerze, chciałem tam dom wybudować i nie mogłem. Musiałem wykupić działkę gdzie indziej w gminie Miękinia i tam wybudować sobie dom, mając grunt tutaj. I bardzo bym prosił o informację.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Ja mogę udzielić takiej informacji. Otóż dzisiaj projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Szczepanów, jako projekt nr 81 dzisiaj będzie w porządku obrad.

Pan Leon Rudnicki: Dziękuję uprzejmie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Bardzo proszę.

Pan Leon Rudnicki: Dziękuję. Miłych obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Dziękuję. W każdym razie, czy jeszcze jacyś chętni są do zabrania głosu, którzy się nie wpisali może na listę? Nie ma. Nie widzę.

Wobec powyższego **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** zamknął dyskusję w punkcie. A następnie zamknął punkt obrad.

Ad. 6. Rozpatrzenie projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski otworzył punkt obrad i zgłosił wniosek formalny o nieodczytywanie treści projektów uchwał, ponieważ Państwo Radni otrzymali je w formie elektronicznej. A ponadto projekty zostały opublikowane przed dzisiejszą sesją

w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na portalu społecznościowy Gminy Środa Śląska, aby każdy mógł się wcześniej zapoznać z ich treścią.

Wniosek formalny o nieodczytywanie treści projektów uchwał zgłoszony przez **Przewodniczącego Rady Miejskiej Andrzeja Bielskiego** został przyjęty przez radnych przy:

Za -14

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

1) **projekt uchwały nr 73/2025** – zmieniający uchwałę nr XXIV /201/16 Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Środa Śląska, udostępnianych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych przystanków oraz ustalenia opłaty za korzystanie z nich

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej, które zaopiniowały go pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu w dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** poddał pod głosowanie **projekt uchwały nr 73/2025** – zmieniający uchwałę nr XXIV /201/16 Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Środa Śląska, udostępnianych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych przystanków oraz ustalenia opłaty za korzystanie z nich:

Za -14

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

NIEOBECNI (1) Beata Kuriata

Rada Miejska w Środzie Śląskiej podjęła **uchwałę nr XXII/168/25** zmieniającą uchwałę nr XXIV /201/16 Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Środa Śląska, udostępnianych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych przystanków oraz ustalenia opłaty za korzystanie z nich.

2) **projekt uchwały nr 74/2025** – zmieniający uchwałę nr LXIII/595/22 Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej z dnia 31 sierpnia 2022 r w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Środa Śląska, udostępnianych Spółce Średzka Komunikacja Publiczna Sp. z o.o. oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej, które zaopiniowały go pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu w dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** poddał pod głosowanie **projekt uchwały nr 74/2025** – zmieniający uchwałę nr LXIII/595/22 Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej z dnia 31 sierpnia 2022 r w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Środa Śląska, udostępnianych Spółce Średzka Komunikacja Publiczna Sp. z o.o. oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków:

Za -14

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

<u>Wyniki imienne:</u>

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło
--

Rada Miejska w Środzie Śląskiej podjęła **uchwałę nr XXII/169/25** zmieniającą uchwałę nr LXIII/595/22 Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej z dnia 31 sierpnia 2022 r w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Środa Śląska, udostępnianych Spółce Średzka Komunikacja Publiczna Sp. z o.o. oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków

3) **projekt uchwały nr 75/2025** – w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami sprawującymi opiekę nad dziećmi do lat 3 na terenie Gminy Środa Śląska

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej, które zaopiniowały go pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu w dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** poddał pod głosowanie **projekt uchwały nr 75/2025** – w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami sprawującymi opiekę nad dziećmi do lat 3 na terenie Gminy Środa Śląska:

Za -14

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

Rada Miejska w Środzie Śląskiej podjęła **uchwałę nr XXII/170/25** w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami sprawującymi opiekę nad dziećmi do lat 3 na terenie Gminy Środa Śląska

4) **projekt uchwały nr 76/2025** – w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu w trybie bezprzetargowym na okres do 10 lat na terenie miasta Środa Śląska,

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej, które zaopiniowały go pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu w dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** poddał pod głosowanie **projekt uchwały nr 76/2025** – w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu w trybie bezprzetargowym na okres do 10 lat na terenie miasta Środa Śląska:

Za -13

przeciw - 0

wstrzymało się – 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena

Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Mirosław Skóra

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

Rada Miejska w Środzie Śląskiej podjęła **uchwałę nr XXII/171/25** w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu w trybie bezprzetargowym na okres do 10 lat na terenie miasta Środa Śląska.

5) **projekt uchwały nr 77/2025** – w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat na terenie miasta Środa Śląska

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej, które zaopiniowały go pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu w dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** poddał pod głosowanie **projekt uchwały nr 77/2025** – w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat na terenie miasta Środa Śląska:

Za -14

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

Rada Miejska w Środzie Śląskiej podjęła **uchwałę nr XXII/172/25** w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat na terenie miasta Środa Śląska.

6) **projekt uchwały nr 78/2025** - zmieniający uchwałę nr XIX/152/25 Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej z dnia 25 czerwca 2025 r. w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej, które zaopiniowały go pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu w dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** poddał pod głosowanie **projekt uchwały nr 78/2025** - zmieniający uchwałę nr XIX/152/25 Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej z dnia 25 czerwca 2025 r. w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków:

Za -14

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

Rada Miejska w Środzie Śląskiej podjęła **uchwałę nr XXII/173/25** zmieniającą uchwałę nr XIX/152/25 Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej z dnia 25 czerwca 2025 r. w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

7) projekt uchwały nr 79/2025 – w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat na terenie gminy Środa Śląska,

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej, które zaopiniowały go pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu w dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** poddał pod głosowanie **projekt uchwały nr 79/2025** – w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat na terenie gminy Środa Śląska:

Za -14

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

Rada Miejska w Środzie Śląskiej podjęła **uchwałę nr XXII/174/25** w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat na terenie gminy Środa Śląska,

8) **projekt uchwały nr 80/2025** – w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat na terenie miasta Środa Śląska

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej, które zaopiniowały go pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu w dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** poddał pod głosowanie **projekt uchwały nr 80/2025** – w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat na terenie miasta Środa Śląska:

Za -14

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

Rada Miejska w Środzie Śląskiej podjęła **uchwałę nr XXII/175/25** w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat na terenie miasta Środa Śląska.

9) **projekt uchwały nr 81/2025** – w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Szczepanów

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej, które nie wyraziły swojej opinii. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Szanowni Państwo, na zlecenie radnych czy na prośbę radnych, Urząd Miejski przygotował swoją opinię, jeśli chodzi o projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Szczepanów. Tymi osobami, instytucjami, które podpisały się pod tą opinią m.in. byli obecni tutaj Pan Prezes Średzkiej Wody Romuald Siek oraz Pan Marcin Salmanowicz, Kierownik Wydziału Inwestycji Urzędu Miejskiego. Chciałbym żeby Panowie, bo ta opinia Państwa jest dość obszerna, myśmy ją zapoznawali się i dyskutowali nie tylko na tej komisji, ale na poprzednich, żeby Panowie w dość takich zwięzłych kilku zdaniach przedstawili swoją opinię na ten temat.

Prezes Spółki Średzka Woda Romuald Siek: Szanowny Panie Przewodniczący, Państwo Radni, chyba mnie słyszać. Faktycznie, opiniowaliśmy tą uchwałę w pakiecie chyba trzech innych uchwał Szczepanów, chyba Świętej i Przedmoście. I mając na uwadze przede wszystkim nasze możliwości technologiczne, zwłaszcza w zakresie odbioru ścieków oraz też mówię o oczyszczalni ścieków oraz po prostu możliwość, znaczy grunty, które już są przeznaczone pod budownictwo mieszkaniowe na terenie naszej gminy. No nie ukrywam, że wszystkie trzy uchwały zaopiniowaliśmy negatywnie. Powiem dlaczego, no z prostego względu, każda uchwała, gdzie mamy zmiany w zagospodarowaniu przestrzennym, generuje koszty, które w tej chwili nie są widoczne, ale one będą. Przede wszystkim chodzi o właśnie budowę kanalizacji, wodociągowanie też i niestety, no tutaj ktoś będzie musiał wydać pieniądze na to. A my musimy przede wszystkim w pierwszej kolejności wydawać pieniądze na reanimację naszej oczyszczalni ścieków, na rozbudowę sieci, znaczy technologii filtracyjnej wody, bo to są nasze priorytety w tej chwili. W związku z tym, no powiem tak, akurat tutaj ten koszt tych trzech uchwał, to pamiętam, jak pamiętam to było około 5.000.000,00-6.000.000,00 zł netto, więc no mówimy o znacznym koszcie. Tym bardziej no to co mówię, że w tej chwili musimy się zająć i miastem, przebudową, modernizacją sieci wodociągowych i no chyba to są nasze priorytety. Ja wiem, że to jest ciężkie, no ale w tym momencie jeszcze na to nas nie stać, dopóki nie rozbudujemy oczyszczalni ścieków.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Dziękuję Panie Prezesie. Żebyśmy byli precyzyjni, bo mówił Pan, że ktoś musiałby je ponieść. Mówmy otwarcie, kto musiałby ponieść te koszty?

Prezes Spółki Średzka Woda Romuald Siek: W chwili obecnej wszystkie inwestycje powinno się robić na podstawie art. 15 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę, czyli powinna to robić spółka.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Czyli ze środków publicznych budżetu gminy Środa Śląska.

Prezes Spółki Średzka Woda Romuald Siek: Z doświadczenia też wiemy, że o ile przedsiębiorcy, inwestorzy początkowo deklarują kwoty, mieliśmy już sprawy, że były roszczenia stuprocentowe. Zresztą do tej pory jeszcze mamy sprawy w sądzie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Dziękuję. Czy mają Państwo jakieś pytania do Pana Prezesa? Dziękuję bardzo Panie Prezesie. Jeśli mogę prosić Pana Kierownika o zabranie głosu w tej kwestii.

Kierownik Wydziału Inwestycji Marcin Salmanowicz: Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, zgodnie z opinią przesłaną przez Wydział Inwestycji, opinia Wydziału Inwestycji również jest negatywna ze względu głównie na koszty i położenie tych działek w Szczepanowie. W informatycznym systemie ochrony kraju, cała działka przewidziana do zmiany planu jest w strefie zalewowej, przy zniszczeniu wału będzie całkowicie pod wodą i w 1997 tak było. Ponadto, tak jak już Pan Prezes powiedział, również później wybudowanie oświetlenia, dróg, chodników, nawet dostęp teraz ze Szczepanowa do tych działek, dzieci tak naprawdę by musiały iść po poboczu i nie miałyby nawet jak dojść do tego osiedla. Ponadto, tak jak popatrzyłem na plan, to wjazdy wstępnie uzgodnione, pierwszy wjazd na teren tej działki wychodzi na ostrym zakręcie, gdzie już kilkakrotnie dochodziło do wypadków. A drugi wjazd jest przed skrzyżowaniem, także opinia Wydziału Inwestycji jest negatywna.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Bardzo dziękuję. Mają Państwo pytania jakieś do wypowiedzi Pana Kierownika? Bardzo dziękuję. Czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos? Pan Leon, myślę, że możemy Panu oddać głos, mimo że w czasie dla mieszkańców Pan się wypowiedział już na ten temat. Bardzo proszę.

Pan Leon Rudnicki: Chciałbym nadmienić, że wiele w Polsce jest ważnych obiektów na zakrętach. Między innymi mogę powiedzieć, że w Wilkszynie na przykład jest potężny zakręt podwójny, jeśli chodzi przy kościele. Tam nie ma wypadków. Ja tutaj nie przypominam sobie, żeby kiedykolwiek był wypadek na zakrętach tutaj. Przede wszystkim są ograniczenia prędkości, to jest pierwsza zasadnicza rzecz, nie 50, a 30 i tak powinno się stosować, ponieważ w pobliżu jest szkoła i taka tam obowiązuje prędkość. Natomiast jeśli chodzi o uzbrojenie mojej działki, mówię za siebie, w wodę, to ja, jak po przeciwnej stronie potrafiłem zapłacić za wykonanie Średzkiej Wodzie, jeśli chodzi o wodociągi, to i tutaj też zobowiązałem się. Zresztą w rozmowie z Panem Prezesem powiedziałem, że wykonam to, jeśli chodzi o projekt, jak i zarówno zapłatę za wykonanie. W związku z powyższym uważam, że nie powinno to obalić mojego planu. Podobna sytuacja, złożyliśmy do Rady takie jak gdyby zobowiązanie, że w przyszłości będziemy jak gdyby inwestorami prawda kanalizacji. Jest sprawa tego typu, że nie można kanalizacji robić przed budowami, tylko po ewentualnie ilości budynków, które dadzą odpowiednią korzyść wykonania danego prawda projektu. Mówię tutaj o tym, że wcześniej wykonane kanalizacje potrafią się zapadać i robi się od nowa to samo, co się zrobiło wcześniej. W związku z powyższym, na wszystko przyjdzie czas. Ja jestem jak gdyby zobowiązany do tego, zresztą rozmawiałem z Panem Przewodniczącym, jak i rozmawiałem z Panem Prezesem, do wykonania pewnych rzeczy na tych działkach, gdzie chciałbym wybudować tam dom. W związku z powyższym, bardzo proszę o podjęcie uchwały, która pozwoli na jak gdyby rozbudowę częściową Środy Śląskiej, [niezrozumiałe] zapewnienie ludziom warunków do budowy. Mimo tutaj mówimy o oświetleniu. Słuchajcie Państwo, w tej chwili lampa solarowa kosztuje 2.000,00 zł, łącznie z zamontowaniem. Także jeśli ktoś sobie życzy przed swoim domem mieć światło, bardzo proszę, nie widzę powodu, będzie miał go za darmo. Natomiast droga, droga będzie, właścicielem drogi będą mieszkańcy danej działki. Bo tak jak zrobiłem to prawda po przeciwnej stronie, że 1/21 część drogi należy do mieszkańca i oni są właścicielami tej drogi. W związku z powyższym, oni odpowiadają za

to i oni mogą postawić sobie szlaban, nikogo więcej nie wpuszczać, tylko wpuszczać tych, którzy są właścicielami tej drogi. W związku z powyższym, nie widzę tutaj jakichś, ale przede wszystkim i to jest inwestycja długofalowa, to nie jest tak, że robimy to w ciągu miesiąca, roku, dwóch, trzech lat. Piętnaście, szesnaście lat się buduje Szczepanów, tam gdzie miałem działki, tam gdzie miał Pan Lech działki i tak dalej, szesnaście lat Państwo. Nie wiem, ja na pewno już nie będzie mnie, bo ja mam już 80 prawie lat. I chciałbym doprowadzić tą sprawę do tego, aby rozwijała się Środa Śląska, aby można było, ludzie pytają o działki z innych miast, z Wrocławia, ze Stabłowic, z innych, żeby można było do Szczepanowa się przeprowadzić ze względu na możliwość zatrudnienia. Ponieważ tutaj jest potencjał, jeśli chodzi o fabryki, potrzebują i zapotrzebowania są na pracowników. Dlatego proszę Wysoką Radę o to, aby w jakiś sposób podeszła rzeczowo do sprawy i po prostu pozwoliła na to, żeby tu powiększała się ilość mieszkańców, jak i zarówno, żeby po prostu ten teren nie był za 100,00 zł podatku rocznie, tylko żeby podatek był od nieruchomości. Ludzie, którzy kupią działki będą się tam budować. A jest to tylko możliwe, że Państwo Radni przegłosują to na tej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Dziękuję bardzo.

Pan Leon Rudnicki: Bardzo proszę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Pan radny Mirosław Skóra chciałby zabrać głos.

Radny Mirosław Skóra: Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, dwa słowa. Z uwagą przysłuchałem się, co Pan powiedział i prosił Pan żeby Rada była rzeczowa. I powiem Panu, że będzie Rada, znaczy 1/15 Rady, za kogoś nie mogę mówić, 1/15 to jestem ja, bardzo rzeczowo do tematu podszedłem, bo już ten temat mieliśmy przeanalizowany w ubiegłym tygodniu na naszych komisjach. Panowie dowodzący tutaj naszymi wydziałami, przedstawili jak się sytuacja ma. Proszę Pana, to się wiąże z olbrzymimi kosztami do gminy, to już nie są setki, tylko miliony złotych. Tak jak tutaj bardzo ładnie Pan Kierownik Salmanowicz powiedział, my mamy pewne priorytety. Ja wiem, że gmina jest od zaspokajania podstawowych potrzeb mieszkańców gminy, ale nie możemy proszę Pana patrzeć na potrzeby jednostkowe mieszkańców gminy. My jako radni musimy mieć gminę, pomimo że my jesteśmy z różnych obszarów wybranych z gminy, ale musimy patrzeć na gminę jako całość i to już nie chodzi naprawdę o 10.000,00 zł, 20.000,00 zł, 30.000,00 zł. Proszę Pana, ja pamiętam z poprzedniej Rady, myśmy też dokonywali zmian w planie przestrzennego zagospodarowania. I doskonale pamiętam, my mamy w planach przedstawionego zagospodarowania wiele działek przekształconych już. I to jakbyśmy jeszcze teraz dalej, po prostu nie ma sensu. Obalam Pana konkretny argument, że tu się będzie rozbudowywała Środa Śląska, że będą mieszkańcy przybywać. Nowi mieszkańcy mają możliwości kupowania swoich działek, bo dużo ludzi ma przekształconych i to w obrocie prywatnym. Deweloperzy też również oferują swoje mieszkania. Pan jest jednostkowym człowiekiem, tak i gmina wkładając tak olbrzymie pieniądze np. w miasto Środa Śląska tak ważne, tak ładne. Nie wiem czy Pan sobie zdaje sprawę. Wodociągi są, arterie wodociągowe są w złym stanie. My musimy teraz dokonywać kosztownych modernizacji, gdzie mieszkają tutaj setki ludzi, bo przy jednej ulicy mieszka setki, a my co mamy doprowadzić proszę Pana, uzbroić teren, który może kiedyś tam mieszkańcy będą mieszkali. No nie proszę Pana i priorytetem gminy jest ogół potrzeb mieszkańców, a nie jednostkowo, nie możemy. I to jest rzeczowa odpowiedź na

Pana pytanie. Także ja mówię jako za 1/15 Rady jestem całkowicie przeciw, żeby wydawać miliony złotych nie w tych kierunkach, o których radni (...) Proszę Pana, ja Panu terminu nie podam.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Szanowny Panie Leonie

Radny Mirosław Skóra: Ja dziękuję Panie Przewodniczący, ja powiedziałem swoje.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Ja Panu nie udzieliłem głosu. Czy Pan jeszcze chciałby coś nowego dodać? Ale naprawdę krótko i zwięźle.

Pan Leon Rudnicki: Krótko. Proszę Państwa, perspektywa ewentualnej kanalizacji czy uzbrojenia terenu, to jest perspektywa 15-20 lat. Taka prawda jest, 15-20 lat. I nie proszę Pana, nie musi się teraz tego robić, nie mając funduszy na to. Można to zrobić za 15-20 lat. Proszę Pana, tak jak nadmieniałem, jeśli chodzi o zabezpieczenie terenu w wodę, to jest moja sprawa i ja zrobię projekt u Pani Berezowskiej i ja doprowadzę wodę, tylko pozwólcie mi na działanie. Ja nie jestem osobą biedną, którą nie stać na 100.000,00 zł, 200.000,00 zł czy 300.000,00 zł. Jest kwestia tego typu, że ja tę wodę poprowadzę. Tylko Państwo nie utrudniajcie mi. Tak samo w przyszłości kanalizacja. Nigdzie nie jest na żadnym osiedlu kanalizacja budowana wcześniej, niż jest określona ilość budynków. Po prawej stronie jest określona ilość budynków. Kiedy, proszę, niech Pan mi powie, kiedy Pan planuje zrobić tam kanalizację dla tych mieszkańców. Proszę, niech Pan powie Pańskim zdaniem.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Dobrze, dziękuję, to już pozostawiam Panie Leonie. Szanowni Państwo, nie róbmy tutaj dyskusji. Panie Mirosławie, proszę spokojnie usiąść. Czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos? Panie Leonie, dziękuję Panu.

Pan Leon Rudnicki: Ja bardzo proszę o realizację mojej prośby.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Wiemy, znamy Pana apel, bardzo proszę o zajęcie miejsca. Pan Kierownik Marcin Salmanowicz.

Pan Leon Rudnicki: To nie jestem tylko ja, bo jeszcze jest cztery osoby, które mają [niesłyszalne].

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Wiemy, my analizowaliśmy tę kwestię. Bardzo Panu dziękuję za zabranie głosu, bardzo proszę o (...)

Kierownik Wydziału Inwestycji Marcin Salmanowicz: Tylko w formie uzupełnienia, bo tutaj Pan powiedział, że chętnie osoby chcą przyjeżdżać do Środy zamieszkać. Na dzień dzisiejszy jest sprawdzone, w Środzie te plany, co już są zmienione, są na 70 tysięcy osób. Teraz gmina wiemy ile ma, także mamy zapas bardzo duży. Mamy tereny już zamieszkałe, gdzie są domy, nawet niedaleko. Pójdziemy za basen na Winną Górę, ludzie nie mają kanalizacji, nie mają wodociągów, nie mają dróg, już są domy, a chcemy kolejne uchylać tak naprawdę w polu, także tu proszę o rozwagę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie **projekt uchwały nr 81/2025** – w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Szczepanów:

Za -0

przeciw - 10

wstrzymało się – 4

Wyniki imienne:

ZA (0)

PRZECIW (10)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Bożena Lenartowicz, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Zdzisław Kruszelnicki, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

Rada Miejska w Środzie Śląskiej nie przyjęła uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Szczepanów.

10) projekt uchwały nr 82/2025 – w sprawie zmiany budżetu Gminy Środa Śląska na 2025

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej, które zaopiniowały go pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Skarbnik Gminy Marcin Popiuk: Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, chciałem wprowadzić trzy autopoprawki do projektu uchwały. Dotyczą one wydatków, załącznik nr 2 i załącznik nr 3. Zaznaczyłem je kolorami. Pierwsza autopoprawka na żółto, jest to przesunięcie w zadaniach realizowanych przez Wydział Promocji. 25.500,00 zł przenosimy z nagród w imprezach sportowych, na pozostałe wydatki związane z promocją gminy. Druga autopoprawka dotyczy Wydziału Inwestycyjnego, to jest na niebiesko zaznaczona, wyżej. Jest to przesunięcie kwoty 20.000,00 zł w bieżącym utrzymaniu dróg z remontów na usługi. I trzecia autopoprawka na zielono, jest to przesunięcie kwoty 50.000,00 zł z zadania również realizowanego przez Wydział Inwestycji, z kanalizacji osiedla Piastowskiego na projekt drogowy rondo i przebudowa ulic w w obszarze Malczyckiej, Legnickiej. Ten projekt, który był kiedyś prezentowany Państwu na prezentacji. Dziękuję. To są te trzy autopoprawki. Oprócz tego w załączniku nr 3 też ta autopoprawka dotycząca tej inwestycji drogowej. Dziękuję.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu w dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** poddał pod głosowanie **projekt uchwały nr 82/2025** – w sprawie zmiany budżetu Gminy Środa Śląska na 2025 r wraz z autopoprawkami:

Za -14
przeciw - 0
wstrzymało się – 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

Rada Miejska w Środzie Śląskiej podjęła **uchwałę nr XXII/176/25** w sprawie zmiany budżetu Gminy Środa Śląska na 2025.

11) **projekt uchwały nr 83/2025** – w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Środa Śląska na lata 2025 – 2041

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej, które zaopiniowały go pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Skarbnik Gminy Marcin Popiuk: Tu również chciałbym wprowadzić autopoprawkę. Może najpierw od załącznika nr 2, zaznaczona na żółto. Dodatkowe zadanie, na które umowę podpiszemy w tym roku, natomiast realizacja jest przewidziana do końca marca i płatność w 2026 roku. Jest to projekt techniczny świetlicy wiejskiej w Szczepanowie wraz z infrastrukturą i otoczeniem. I to jest kwota niespełna 100.000,00 zł. I w załączniku nr 1, ta pozycja również jest odzwierciedlona w tym miejscu, gdzie jest zaznaczone zwiększenie o tę kwotę w roku 2026. Dziękuję.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu w dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** poddał pod głosowanie **projekt uchwały nr 83/2025** – w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Środa Śląska na lata 2025 – 2041 wraz z autopoprawkami:

Za -14
przeciw - 0
wstrzymało się – 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

NIEOBECNI (1)
Beata Kuriata

Rada Miejska w Środzie Śląskiej podjęła **uchwałę nr XXII/177/25** w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Środa Śląska na lata 2025 – 2041.

12) **projekt uchwały nr 84/2025** w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w centrum wsi Szczepanów

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej, które zaopiniowały go pozytywnie. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu w dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** poddał pod głosowanie **projekt uchwały nr 84/2025** w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w centrum wsi Szczepanów:

Za -13

przeciw - 0

wstrzymało się – 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Paweł Rosenbeiger,

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

Rada Miejska w Środzie Śląskiej podjęła **uchwałę nr XXII/178/25** w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w centrum wsi Szczepanów.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski zamknął punkt obrad.

Ad. 7. Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski otworzył punkt obrad. A następnie otworzył dyskusję w punkcie i zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce złożyć pisemną

interpelację lub pisemne zapytanie. Wobec braku chętnych do złożenia interpelacji lub zapytania zamknął dyskusję i zamknął punkt obrad.

Ad. 8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Środa Śląska za I półrocze 2025 roku.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski otworzył punkt obrad i przypomniał, że Informacja została omówiona na posiedzeniu Stałych Komisji (stanowi ona **załącznik nr 3** do niniejszego protokołu). Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Skarbnik Gminy Marcin Popiuk: Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, z powodu urlopu nie byłem na komisji, więc nie miałem okazji omówić wykonania budżetu za (...)

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Ale przepraszam, był omawiany przez Panią Kierownik Wydziału Finansów.

Skarbnik Gminy Marcin Popiuk: Tak, był omawiany przez Panią Kierownik, ale mam podejrzenie, że nie powiedziała najważniejszego, ponieważ wyniki mamy bardzo dobre, mamy, no już mogę się odnieść nawet do wykonania za 9 miesięcy. Obecnie mamy na rachunkach 25.000.000,00 zł, na różnych lokatach dobrze oprocentowanych mamy wysoką nadwyżkę budżetową, mamy wysoką nadwyżkę operacyjną. No i już nawiązując do właśnie omawiania przez Panią Kierownik na komisji, to pewnie nie powiedziała o tym, że jest to wszystko moja zasługa. [oklaski]. Także (...) Powiedziała, powiedziała. Oczywiście jeśli ta sytuacja się pogorszy, no to wtedy winnego znajdziemy takiej sytuacji, natomiast póki jest dobrze, to możemy przyjąć tak, że to właśnie wszystko jest moja sprawa i moja zasługa. Także, no ale poważnie mówiąc jest dobrze, Pani Burmistrz już się zastanawia na co wydawać te miliony, ja trochę studzę. No właśnie, trochę ostudźmy te dobre informacje, ale dobrze, że są dobre. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Rozumiem, że po sesji radni mogą się stawić ogonkiem do Pani Burmistrz z wnioskami. Oczywiście żartujemy, swoje wnioski składamy do 30. Przypominam Państwu Radnym, że jest termin na składanie wniosku do budżetu na przyszłoroczny rok, na rok 2026. Czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nie widzę, więc zamykam dyskusję i zamykam ten punkt obrad.

W związku brakiem chętnych do dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** zamknął dyskusję, a następnie zamknął punkt obrad.

Ad. 9. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Środy Śląskiej w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski otworzył punkt obrad i przypomniał, że sprawozdanie zostało przesłane do Państwa Radnych drogą elektroniczną. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Radna Anna Wojtasińska-Żygadło: Ja mam pytanie do Pani Burmistrz. Mamy tutaj taki piękny punkt, fundusze zewnętrzne. Pani Burmistrz, mamy w tych funduszach pozyskane środki między innymi na badanie wzroku u dzieci, które się odbyło w szkołach podstawowych. Wiemy, że to się odbyło. Proszę mi powiedzieć, cieszyło się to jakąś frekwencją? Jakie są w ogóle tego efekty tak przyszłościowo, a propos takich projektów medycznych.

Burmistrz Środy Śląskiej Elżbieta Czarnota: Chodzi o program „Dobry wzrok - lepszy start”. Rzeczywiście zaskoczyła nas frekwencja i zainteresowanie tym programem. Składając wniosek do Urzędu Marszałkowskiego, my założyliśmy, że przebadamy około 300 uczniów. Pamiętam to, bo mówiłam też o tym w filmiku. Budżet tego programu to był 23.300,00 zł, połowę na ten program otrzymaliśmy z Urzędu Marszałkowskiego. Tymczasem ja się zatrzymałam w zeszłym tygodniu na 572 wnioskach. Nie wiem czy to jeszcze nie urosło. Pani Kasiu? Urosło. Badania trwają. Natomiast to się wiąże też z dodatkowymi środkami, natomiast patrząc na to zainteresowanie i na to, że profilaktyka jest naprawdę bardzo ważna, postanowiłam, tutaj podjęłam decyzję, mogłam ją podjąć samodzielnie, o przeznaczeniu dodatkowych 12.000,00 zł na ten cel, tak żebyśmy mogli przebadać wszystkie dzieci, których rodzice zgłosili taką chęć. Także wszystkie dzieci, tak jak dostaliśmy deklaracji, ponad 580 deklaracji, zostaną przebadane, mimo że zakładaliśmy, że będzie to tylko 300 uczniów.

Radna Anna Wojtasińska-Żygadło: Są dodatkowe środki. Czy w związku z tym, jeżeli to będzie się cieszyło taką popularnością, przyszłe lata będziemy też rozważać taki projekt?

Burmistrz Środy Śląskiej Elżbieta Czarnota: Tak, my jeżeli chodzi o profilaktykę zdrowotną to już zastanawiamy się na co składać kolejne wnioski, bo o takie środki możemy sięgać właśnie do Urzędu Marszałkowskiego. I już zastanawiamy się tutaj właśnie nad kolejnymi wnioskami i pracujemy w tym zakresie. Ostatnio rozmawialiśmy o ortopedii, tak Pani Kasiu? To by to było w tym zakresie, w zakresie badań ortopedycznych. I zastanawiamy się mocno też nad grupami docelowymi, natomiast ja uważam, że jeśli chodzi o dzieci, jest to bardzo ważna grupa docelowa. Mało było do tej pory takich badań profilaktycznych dla dzieci i myślę, że to pójście w tym kierunku jest też bardzo ważne. Drugą taką grupą, na którą będę chciała stawiać, to będzie na pewno grupa mieszkańców, jak to powiedzieć, w średnim wieku, bo to są też osoby, które niekoniecznie korzystają samodzielnie z lekarzy, bo nigdy nie mają czasu. Więc być może tutaj też obszarem naszego zainteresowania i składania tych wniosków będzie docelowo taka grupa. Ale wszystko zależy od tego, jak mocno możemy się wpisać w te programy, bo to nie jest też tak, że my możemy dostać na to, na co sobie wymyśliliśmy. Ponieważ w tym programie, z którego sięgamy po środki na dofinansowanie jest ściśle określone, jakiego rodzaju to badania mogą być, więc my się po prostu próbujemy wpisać w to.

Radna Anna Wojtasińska-Żygadło: Gdyby była taka możliwość, to podpowiadam, bardzo fajnym programem byłaby też stomatologia, która też została gdzieś tam odsunięta, a tym bardziej, że jedna ze szkół podstawowych, ta nowa, ma takie warunki, ma taką możliwość. Ja wiem, że tutaj nikt nie przyjdzie, musi przyjść firma z zewnątrz. Być może to byłoby fajne w przypadku też połączenia może z propozycją Powiatu, którzy także mają pod swoim nadzorem dwie szkoły, żeby w jakiś sposób pokrywali koszty tego, żeby ich uczniowie również mogli korzystać. Ale nasze szkoły podstawowe, tutaj wszystkie, które są w okolicy mogłyby z tego skorzystać.

Burmistrz Środy Śląskiej Elżbieta Czarnota: Oczywiście, bardzo słusznie. My w tym roku mieliśmy badania stomatologiczne u naszych dzieci, w naszych szkołach. One były realizowane, Pan Dyrektor mnie tutaj wesprze.

Radna Anna Wojtasińska-Żygadło: Dentobusy, prawda?

Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Krzysztof Peryga: Próbuje robić to w dwóch kierunkach. Pierwszy to jest ten dentobus, który przyjeżdża do wszystkich szkół i przedszkoli. A druga sprawa, mamy podpisane porozumienie, które jeszcze nie ruszyło, ale mamy podpisaną umowę właśnie ze szkołami średnimi, również takie porozumienie i chcemy to uruchomić. Niestety firma, która jest naszą stroną w tym porozumieniu, oczekuje jeszcze na środki z NFZ. Jeżeli będą te środki, to automatycznie wchodzimy do Szkoły Podstawowej nr 1 z gabinetem. Gabinet, który będzie obsługiwał właśnie uczniów ze szkół naszych, gminnych i powiatowych, tutaj z tych największych.

Radna Anna Wojtasińska-Żygadło: Mam świadomość, że to jest trudne, ale jeżeli jest taka możliwość to (...)

Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych Krzysztof Peryga: Ale jest wykonalne, ponieważ tutaj w tej chwili jest tylko ten jeden kroczek NFZ, żeby zakontraktował to w tej firmie, która (...)

Burmistrz Środy Śląskiej Elżbieta Czarnota: Czyli Pani Radna, my już podpisaliśmy z firmą porozumienie, a oni czekają na środki NFZ-u. I kiedy oni otrzymają te środki, to ten program wtedy ruszy.

Radna Anna Wojtasińska-Żygadło: To mam jeszcze inne pytanie, jeżeli już jestem przy głosie. Proszę o głos, dobrze, Panie Przewodniczącym przepraszam. Pani Burmistrz, mamy też tutaj punkt, już troszeczkę zmieniając tematykę, dotyczącą inwestycji, czyli przygotowania już planów funkcjonalno-użytkowych, dokumentacji projektowej. Proszę mi powiedzieć, czy to znaczy, że w przyszłym roku Środę Śląską rozkopujemy całkowicie, zaczynamy ją budować na nowo? Bo tak to wszystko tu wygląda, bardzo pozytywnie oczywiście, więc myślę, że warto byłoby to głośno powiedzieć.

Burmistrz Środy Śląskiej Elżbieta Czarnota: Tak, bardzo dużo projektujemy, rzeczywiście robimy mnóstwo projektów, przede wszystkim po to, żeby móc w przyszłości realizować zadania. Bo bez projektu nie ma pozwolenia na budowę, bez pozwolenia na budowę w ogóle nie ma budowy i tak dalej. Natomiast w wielu aspektach chcemy też być przygotowani na pozyskiwanie środków zewnętrznych, więc też czasami w programach, żeby pozyskać środki zewnętrzne, my musimy mieć już projekt i pozwolenie na budowę. Dopiero wtedy dostajemy odpowiednią punktację i tak dalej. Tak, my jesteśmy już po wstępnych spotkaniach dotyczących budżetu inwestycyjnego na przyszły rok. To bardzo duży budżet. Około 25 zadań inwestycyjnych, do tego około 10 projektów. Tak się zatrzymaliśmy na dzisiaj. Wartość już tego, co ustaliliśmy, to około 60.000.000,00 zł. I tak jak założyliśmy sobie, to rzeczywiście w przyszłym roku Gmina Środa Śląska będzie jednym wielkim placem budowy, tych zadań jest dużo. Tutaj przede wszystkim też koncentrujemy się na pozyskiwaniu środków zewnętrznych. To jest taki nasz priorytet i na pewno w pierwszej kolejności będą realizowane

te zadania, przy których możemy mieć wsparcie finansowe, żeby nie korzystać z jakichś tam możliwości zaciągania, zadłużenia w bankach komercyjnych.

Radna Anna Wojtasińska-Żygadło: No to bardzo mnie to cieszy, bo mam nadzieję, że nasze zadania będą mogły być zrealizowane proszę Państwa, dziękuję bardzo.

W związku brakiem chętnych do dyskusji **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** zamknął dyskusję w punkcie. Następnie podał pod głosowanie „**Sprawozdanie z działalności Burmistrza Środy Śląskiej w okresie od 16 sierpnia 2025 r. do 15 września 2025 r.**”, które zostało przyjęte przy:

Za -14

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Andrzej Bielski, Arkadiusz Hibner, Agnieszka Kogutek, Zdzisław Kruszelnicki, Bożena Lenartowicz, Leszek Maciejewski, Grażyna Ostrówka, Paweł Rosenbeiger, Stanisław Sendyka, Mirosław Skóra, Aneta Słoniowska, Zbigniew Sozański, Sabina Wereszczyńska, Anna Wojtasińska-Żygadło

NIEOBECNI (1)

Beata Kuriata

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski zamknął punkt obrad.

Ad. 10. Wolne wnioski i informacje

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski otworzył punkt obrad. Następnie otworzył dyskusję w punkcie.

Radna Anna Wojtasińska-Żygadło: Jak już się dzisiaj rozkręciłam, to proszę Państwa chciałam wszystkich serdecznie zaprosić Radnych, kto z Państwa będzie miał taką możliwość i okazję. 22 października mam okazję organizować Powiatowy Dzień Seniora i tym razem będzie on nie tylko powiatowy, ale także wojewódzki, dolnośląski, przy współudziale Wojewódzkiej Stacji. Robię to w Centrum Kultury Alternatywnej. O godzinie 10.00 tu jest spotkanie w Rynku, bo są zapraszani seniorzy, więc gdyby ktoś z Państwa chciał potowarzyszyć, przejść w takim przemarszu, a potem chociaż w Centrum Kultury Alternatywnej na chwilę na pewnym wystąpieniu, małym wykładzie. Serdecznie zapraszam.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski: Czy przewidziano tam również występy artystyczne seniorów? No, czyli jak zawsze, warto wobec tego być. Dobrze, czy ktoś z Państwa ma jeszcze jakieś tutaj informacje, komunikaty?

Wobec braku chętnych do zabrania głosu **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski** zamknął dyskusję w punkcie. A następnie zamknął punkt obrad.

Ad. 11. Zakończenie Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Bielski poinformował, że został wyczerpany porządek XXII sesji Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej. Przypomniiał, że protokół z dzisiejszej sesji zostanie udostępniony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej. Podziękował wszystkim Radnym oraz zaproszonym Gościom za udział w sesji. Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 15.46 zamknął sesję słowami:

„ZAMYKAM XXII SESJĘ RADY MIEJSKIEJ W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ”

PRZEWODNICZĄCY RADY



Andrzej Bielski

Protokolowała:

KIEROWNIK
Biura Rady Miejskiej



Urszula Miśkiewicz